

牽動港人的心 唱響中國聲音

辦 全國政協常委、香港各界文化促進會會長 譚錦球:促華文化發展傳承

主

我們肩負着傳承中華文化的新使命,未來我 們將透過美育教育基金,培養更多高質素的藝術 人才,共同努力推動中華文化的發展和傳承,而 我們也會繼續為更多作品展覽提供平台服務。

全國人大代表、香港各界文化促進會資深常務顧問 鄺美雲:感受畫家內心世界

這些作品都有很高的造詣,真的能夠牽動大 家的心,我看完也很感動。香港市民對文化藝 術也有追求,希望未來有更大的場地提供更多 大型作品展覽,當大家直面藝術作品,不僅有 更佳的視覺效果外,也更能夠近距離、真實地 感受畫家們的內心世界。

香港美協主席

蕭暉榮:表現愛國愛港情懷

本展覽水準之高、規模之大為香港藝壇所罕 見,畫家們或回顧歷史史實,或描寫時代盛 景,或抒發家國情懷,共同表現出愛國愛港的 高尚情懷,表達了畫家們祝願祖國繁榮富強 香港穩定發展的美好願望,誠為藝壇盛事。希 望今後香港和內地的藝術家們能夠更多的攜手 合作,共同為弘揚民族精神,唱響中國聲音, 繁榮中國藝壇,推動中國藝術走向世界貢獻力 ■香港文匯報記者 沈清麗

美育之星

集

港牽我心

|藝術盛會載譽續展

香港各界文化促進會、中央美術學院和香港美協聯合籌劃的「香港牽動 -慶祝改革開放40周年美術創作展」,首階段在香港會展中心展 出後大獲好評,昨日移師香港中央圖書館繼續展出,匯聚香港與內地知名 藝術家逾150幅佳作,吸引更多市民參與這場藝術盛會。

■香港文匯報記者 沈清麗、李摰

過美育之星讓廣大青年了解藝術界的發 展,認識藝術界別裡的不同工種,為青年 創造更多發展空間,創造更多向上流的機 會,讓香港產業邁向多元化發展

香港學生活動基金會副主席徐小龍表 示,展覽匯聚了各界藝術愛好者的作品, 描繪了國家改革開放40年的變化,能從畫 作中看到國家從一窮二白到逐步邁向小 康,這些變化讓他深感自豪,指「沒有改 革開放,就沒有今天的中國 | 。

他並指畫作色彩繽紛,盡顯香港情懷, 讓觀眾勾起不少珍貴回憶。他表示未來將 繼續加深香港與內地的青年交流,多帶香 港青年到內地走走看看,認識國家發展, 為新一輪改革開放貢獻力量。

昨日開幕禮嘉賓雲集,主協辦負責人、 本港參展藝術家、各界嘉賓逾百人出席。 一眾主禮嘉賓尚有中聯辦宣傳文體部部長 朱文、青年工作部副部長楊成偉,全國政 香港各界文化促進會常務副會長蘇長榮、 資深常務顧問鄺美雲,全國人大代表洪為 民,網上青年協會主席何玉慧,香港畫家

為「香港青少年美育之星」揭牌,以貫徹 國家主席習近平關於加強美育教育指示,

2018年是國家改革開放40周年,主辦 機構引自習主席2017年來港視察時所説的 「香港發展一直牽動着我的心」而籌劃是 次創作展。創作展分為「香江潮湧 時代新 貌」、「東方之珠 風采依然」、「獅子山 有助未來生涯規劃發展 下 大美家園」、「美育花朵 藝術未來」4 個板塊

今次續展,同樣展出了中央美術學院院 長范迪安與十多位學院藝術家、50位本港 著名藝術家,以不同媒介、不同風格所創 作的逾150幅觸動人心的香江美景,包括 「習主席與香港青少年在一起」、「東方 之珠 浪漫依然」等作品。同場展出的還有 60名本港青少年創作的優秀作品。

蔡加讚:育港青知識興趣

蔡加讚在開幕式上致辭指,展覽的亮點

展覽詳情

1月3日至1月10日

香港中央圖書館

兩場專題講座

1月4日(星期五)下午4時30分

1月9日(星期三)下午3時

在於是落實國家關於美育教育的積極行 多位青年學生的作品吸引了不少觀眾,並 催生了香港青少年美育之星,相信會為香 港青少年美育搭台建梯

他之後接受香港文匯報訪問時表示,創 作展充分展現了國家改革開放40年的發展 歷程,相信活動將有利於香港青年進一步 認識改革開放的歷史。他認為,類似的創 作展對青年發展有積極影響,培養青少年 藝術興趣,幫助青少年增長知識,相信將

香港藝育菁英基金會主席方黃吉雯指, 活動為大家提供了一展風采的平台,該會 亦有學生作品參展。她很榮幸能與文促 會、香港美協發起成立香港青少年美育之 星,未來將進一步促進香港青少年和內地 及國際青少年藝術交流,加深相互了解。

創上流機會 促港多元化

香港青少年美育之星會長孫燕華透露, 日後計劃推出各類教育項目以及交流計劃 等,讓學生學習更多藝術專業知識,以及 到世界不同地方進行藝術交流。她希望透 聯會會長陳家義等。

富香江情懷 如親歷其境



陳小姐:看出藝術家感受

作品技藝精湛富有香港情懷,能看出

整個展覽中內地藝術家的作品水平很

高,但我印象更深的是本港青少年的參展

作品,水平很高,令我感到有些意外。

藝術家在改革開放40年裡不同時期的不

同感受,有助青年了解改革開放進程。

陳先生:港靑作品水平高

क्त

民 讚

好

香港文匯報記者李摯 攝



張先生:感覺站在大橋上

我印象最深是這幅港珠澳大橋作品, 當我站在畫前看時,竟有種站在大橋橋 面上的感覺,畫得很好。

余先生:助港青踏藝術路

今次展覽也有本港青少年參展,有助 增進本港年輕人與內地藝術家的交流, 感覺很有意義。

■香港文匯報記者 李摯、沈清麗

錄人文景致 見獅山精神

林天行:展現香港風采

很榮幸能與一 眾藝術家共同參 與活動,一展風 采,展現香港情 懷。我的參展畫 作《香港碼頭》 描繪了香港作為 國際航運中心的 特色景致,以明

亮的色彩對比搭

畫

家

解



配、盡顯碼頭繁忙景象。這幅畫作前後花了約 9年時間完成,不斷就不同時期的靈感就畫面 作修改,不斷就畫面構圖、色彩作深入構思 並結合自己一貫畫荷的手法,創作出《香港碼 頭》一作。

益行:寓港一帆風順

我的參展畫作 《遠眺熙怡》以 淡雅的水彩描繪 維港一帶景致, 畫作是寫生結合 自身概念而創作 的,描繪了我印 象中的香港。畫 面中的維港一帶



開闊,寓意香港的發展一帆風順、通向世界, 作品以柔和的顏色搭配,讓畫中維港周邊景致 互相輝映。希望藉這種獨特的色彩風格,表達 對國家的獨特情懷,寓意香港與祖國邁向融合 發展的未來道路。

陳中樞:展老字號堅毅

我的參展畫作 《往昔》描繪的 是香港中環卑利 街老字號「何希 記造遮」的場 景。隨着科技的 發展,香港不少 傳統產業日漸式 微,希望透過描 繪老字號門前老 人與傘的畫面, 展現香港懷舊情



懷,同時透過筆觸記錄香港獨有的人文景致 展現老人經營老字號的堅毅一面,盡顯堅持、 ■香港文匯報記者 李摯 堅定的香港精神

■陳冬、陳積志、譚錦球、蔡加讚共同為『香港青少年美

香港文匯報記者曾慶威 攝

育之星」揭牌。

